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ROI DE LOUDA : Ce que vous voulez savoir sur LOUDA, ce que vais dire LOUDA c’est ce qui est lourd, ce qui est important. Alors le fondateur de LOUDA c’est NAABA NASKIRE. Un des fils de Naaba Oubri. A la mort de Naaba Oubri en 1224, c’est le chef de LOUDA NAABA NASKIEMDE qui est allé prendre le trône. Voilà brièvement ce que je peux vous dire. Apres il a régner pendant 42 ans. Apres lui, son fils qui était resté a LOUDA qui devait aller prendre le trône s’est dit qu’il se sentait très bien à LOUDA, donc c’est son frère qui a succédé au  lieu de son fils, le NAABA NASBIRE. Et NASBIRE lui aussi a fait un tour vers KOUDOUGOU, la, et il est revenu s’installer à OUAGADOUGOU avec les 1er YADSE. Les YADSE de ZOGONA sont venu avec le NAABA NASBIRE, donc le petit frère de NASKIEMDE. Quand il est arrivé dans la zone, à l’époque, ils n’avaient pas de cour comme ça. Chacun s’installait là où il veut. Donc il a invité les YADSE à venir s’installer à côté de lui. Les YADSE ont dit que comme eux ils font beaucoup de bruit la nuit, ils demandent au chef de s’éloigner un peu pour faire leur bruit, leur « zog-zogué ». C’est de là qu’est né le quartier ZOGONA. Avec leur bruit il ne peuvent pas rester à côté du chef. Donc ils sont allés un peu plus loin pour s’installer et faire leur bruit laba, le « zog-zogué ». Les SAKANDE, les YADSE qui se nomment SAKANDE c’est notre ancêtre, un de nos ancêtres, NAABA NASBIRE qui les a installé laba. Cela veut dire que la cour royale c’est notre cour aussi. OUAGADOUGOU c’est notre cour. Puisque si notre ancêtre a succédé à NAABA OUBRI, qui lui a visité a ZINIARE, (il n’était pas à OUAGADOUGOU), donc c’est notre ancêtre en réalité qui est allé créer OUAGADOUGOU. Ouagadougou veut dire « WAKA ». À l’époque quand il s’est installé laba, les dioula et autres, les commerçants, quand ils arrivent la nuit, nous on parle que du moré, « zakam » chez le moaga c’est « waka », quand on veut appeler quelqu’un c’est « waka » ce qui a créer Ouagadougou. D’autre disent « wakadougou ». En réalité c’est une déformation. Pour dire que Ouagadougou est créé par NAABA KOLE SEFO. En réalité Ouagadougou a été créée par NAABA NASKIEMDE. Puisque c’est lui qui a succédé à NAABA OUBRI. Donc OUBRI est resté à ZINIARE, il a été tué à KOUDOUGOU. Et quand on transportait son corps a ZINIARE, entre temps les gens étaient fatigués, ils ont déposé le corps à l’entrée de ziniaré. Et c’est laba qu’on a nommé OUBRITENGA. Les gens étaient fatigués ils ont déposé le corps et ils ont même dormis. Quand ils se sont réveillés ils ont trouvé qu’on a enterré le roi. Cela vous suffit déjà
TANTIE ENIE : mais pourquoi NAABA NANSIGUI est allé à Ouagadougou ?
ROI DE LOUDA : NASKIEMDE ?
TANTIE ENIE : oui NASKIEMDE
ROI DE LOUDA : à la mort de Naaba Oubri. Oui, il était à LOUDA, c’est lui qui est allé prendre le trône en 1224. C’est que je vous ai dit non ?
TANTIE ENIE : oui. Parce que il y a une histoire qui dit que quand les blancs sont venus 1erement, ils devaient installer la capitale de la haute volta à Kaya mais ils ont vu que le MORO NAABA est à Ouagadougou donc c’est pour cela ils se sont déplacé aller à Ouagadougou.
ROI DE LOUDA : ça c’est après, puisque ce sont les années 1900. C’est après ce temps-là, est ce que vous voyez ? Les colons sont rentrés en Haute volta en 1900, donc tous ces chefs la n’étaient plus là. Et ce dont je me souviens, quand les colons devaientt venir en haute volta, y a des cours de roi qu’on a brulé. Notamment la cour de KOUDOUGOU. Ils ont sauté LOUDA, ils sont allés brûler celui de KAYA. Voilà, c’est ce que je sais. Il y a eu beaucoup de gens mais cela n’a pas duré. Ce que vous dites est vrai mais c’est après tous ces chefs-là. Par ce que NASKIEMDE fut le 4ème MORO NAABA de Ouagadougou, et son frère le 5ème MORO NAABA. Ceux de BOUSMA sont les enfants du 8ème MORO NAABA de OUAGADOUGOU. Ils sont venus après nous. Donc actuellement c’est eux qui ont le pouvoir. Tout cela c’est le LOUDA NABA qui a organisé pour les installé laba, puisque lui il prétendait toujours au royaume de OUAGADOUGOU. Donc la royauté ne lui disait rien.
TANTIE ENIE : mais nous qui sommes a TAMPOUY YITOUNI, si nous venons ici, quel est notre quartier ? 
ROI DE LOUDA : vous, vos gens, vous êtes venu par le NAMENTENGA, il parait que vous êtes des « TENSOBNDAMBA », c’est vous qui avez accompagné le roi de LOUDA pour aller prendre le trône.
Si vous venez c’est dans la cours des « TENSOBNDAMBA » que vous irez. Les TAPSOBA sont des TANSOBNDAMBA, c’est une déformation. Vous êtes des chefs de guerre. Vous avez accompagné le roi pour aller s’installer à OUAGADOUGOU. Ça c’était en 1924. C’est profond madame.
TANTI ENIE : maintenant il se trouve que dans notre famille il y’ a plusieurs prénoms. Il y a TAPSOBA, des OUEDRAOGO, des TIENDREBEOGO, y a des NASSA….
ROI DE LOUDA : c’est comme ça, même chez nous par exemple dans la cour du roi de BOUSMA, je m’excuse du terme, les « esclaves » sont des OUEDRAOGO, pour qu’ils ne quittent pas la cour, ils peuvent aller ailleurs. S’ils prennent le nom de leur chef ils ne peuvent plus aller ailleurs. Par contre à LOUDA les « esclaves » sont des BONKOUNGOU. Ce sont des YOLSE. Même chez moi après d’autres esclaves, ceux qui parlent un peu peul, c’est des « BAADIOU ». De l’autre  côté tout est confondu, les peuls et autres sont des OUEDRAOGO. Vous êtes des dignitaires parce que vous êtes des TENSOBNDAMBA. Je connaissais beaucoup de gens de YITOUNI, certains étaient à SAMANDIN, il y a un vieux qui était laba, GERARD, eux tous étaient près de la cour royale.
TANTIE ENIE : la plupart d’entre nous sommes à SAINT LEON, ST JEAN BAPTISTE,
ROI DE LOUDA : exactement
TANTIE ENIE : SAMANDIN.
ROI DE LOUDA : vous étiez les tous 1ers à vous installer à OUAGADOUGOU. C’est ce que ça veut dire. Vous étiez proche de la cour royale. Maintenant c’est devenu de l’histoire. Nous même avons demandé des terrains pour nous installer à OUAGADOUGOU pourtant c’est les terres de nos ancêtres.  
ONCLE : il parait que le nom TAPSOBA ne se donnait pas au hasard. Quand un enfant naissait, on égorgeait un poulet puis on le lançait. Si la poule n’est pas acceptée par les ancêtres, l’enfant change de nom. Cela aussi je l’ai appris. 
TANTIE ENIE : il faut que l’on organise une conférence ou des échanges pour que vous veniez nous expliquer les origines de tampouy.
ROI DE LOUDA : vous vous rappelez quand vos gens sont venus ici
ONCLE : en 2012 ou 2013
ROI DE LOUDA : non, c’est bien avant cela. Je ne me rappelle pas. Les habitants de yitouni sont venus ici, ils sont allés dans la grande famille. Ils sont venus en avril. Vous savez qu’en avril il fait chaud, le matin ils sont allés voir la grande famille et ils sont revenus. Le soir avant leur départ, madame, tout le monde grelotait, il faisait très froid. Nous avons reconnu que c’était leur origine. Et je me souviens de cela. Ce devait être en 1994 ou 1995 je me rappelle plus. Le grand retour. Ils sont venus avec des cars, il y avait beaucoup de vieux qui étaient la, d’autres sont partis déjà. L’histoire, ce qui nous a fait connaitre qu’on était de la même famille, ce sont nos gens, c’est mon vieux NAABA KOANGA, il y a un de vos papa, on a amputé même un de ses membre…
TANTIE ENIE : ELIE
ROI DE LOUDA : oui ÉLIE, c’est grâce à ELIE que ses traces ont été retrouvés. Quand j’ai appris cela j’ai dit qu’il faut qu’on consolide cela et même vous faire venir à LOUDA.
TANTIE ENIE : c’est bien.
